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Transparentnosť a rast 
(20. apríla) Predseda vlády SR Igor Matovič predložil poslan-
com NR SR Programové vyhlásenie vlády, ktoré deň predtým 
schválila vláda. Plénum o ňom rokuje počas šiestej schôdze 
parlamentu a potom má hlasovať o vyslovení dôvery novej 
vláde. „Som nesmierne hrdý aj na kapitolu k obrane a bezpeč-
nosti, kde sa jasne hlásime k našim partnerom na Západe, k 
reálnej podpore vojakov, ozbrojených síl a domáceho obran-
ného priemyslu a zvyšovaniu transparentnosti,“ povedal minis-
ter obrany Jaroslav Naď. Dodal: „Tento týždeň som ho najskôr 
predstavil poslancom vo Výbore NR SR pre obranu a bezpeč-
nosť a teraz o ňom rokuje celý parlament. Môžem zodpovedne 
vyhlásiť, že je to najlepšie programové vyhlásenie, aké kedy 
Slovenská republika mala. Je v znamení transparentnosti, bo-
ja s korupciou, pomoci obyčajným ľuďom a obsahuje aj 11 bo-
dov, ku ktorým sme sa zaviazali ešte pred voľbami.“ 
      Minister 20. apríla absolvoval aj brífingy k modernizačným 
projektom, ktoré aktuálne prebiehajú v rezorte obrany. „Je mi 
ľúto, že sa moje obavy postupne potvrdzujú a väčšinu projek-
tov musíme buď prehodnotiť, alebo úplne zrušiť. Intenzívne ro-
kujeme v úzkom vedení rezortu, radíme sa s odborníkmi aj s 
ozbrojenými silami ako ďalej a rozhodnutie padne už v týchto 
dňoch,“ zdôraznil. Kolegov zároveň vyzval, aby boli maximál-
ne súčinní kontrolným orgánom. „Je absurdné a nemysliteľné, 
aby sme tajili zmluvy, ktoré nemusíme, napríklad pred Najvyš-
ším kontrolným úradom alebo Úradom pre verejné obstaráva   
nie a radšej každý mesiac platili pokuty!“ 
      Spolupráca a maximálna otvorenosť boli 21. 4. témou roz-
hovoru J. Naďa aj s predstaviteľmi Republikovej únie zamest-
návateľov, ktorá združuje takmer 1 300 spoločností s 250-tisíc 
zamestnancami. „Práve v čase krízy potrebujeme podporiť za-
mestnanosť a znovu naštartovať hospodársky rast,“ avizoval. 
 

Stop dezinformáciám 
(24. apríla) Štátny ta-
jomník Ministerstva ob-
rany SR Marian Majer 
spolu so štátnym tajom-
níkom Ministerstva za-
hraničných vecí a eu-
rópskych záležitostí 
Martinom Klusom roko-
vali o koordinácii rezor-
tov v boji s hybridnými 
hrozbami a spoločne 
viedli aj veľké stretnutie vládnych aj mimovládnych organizá-
cií, ktoré v tejto oblasti pôsobia a majú čo povedať k téme. „S 
technologickým pokrokom sa mení tiež bezpečnostné prostre-
die, v ktorom sa nachádza aj Slovensko. Či už hovoríme o ky-
bernetických hrozbách a útokoch, alebo napríklad o vplyve ne-
pravdivých informácií, ktoré sa v dnešných časoch šíria online 
priestorom, je nevyhnuté, aby sme na ne vedeli promptne a 
efektívne reagovať,“ uviedol štátny tajomník rezortu obrany 
Marian Majer. Rokovanie sa uskutočnilo na okraji neformálne-
ho pracovného stretnutia na tému hybridných hrozieb, na kto-
rom vystúpili predstavitelia rezortov a mimovládneho sektora 
venujúci sa predmetnej tematike. 

Sanitári začali plniť úlohy v Ústrednej vojenskej nemocnici SNP 

Spoločné operačné centrum na riadenie operácie Corona 
(21. apríla) Ozbrojené sily naplno využijú svoju v podmienkach Slovenskej republiky 
jedinečnú spôsobilosť plánovať a riadiť komplexné a dlhotrvajúce operácie. Aktivovaním 
spoločného operačného centra sa zefektívni nasadenie síl a prostriedkov ozbrojených 
síl a zvýši sa schopnosť rýchlo reagovať na požiadavky vlády, Ústredného krízového 
štábu a Permanentného krízového štábu SR.  
„Mojím zámerom je zabezpečiť jednotné a koordinované velenie nasadeným silám v 
operáciách, ktoré realizujeme v podstate od začiatku núdzového stavu,“ povedal 
generál Daniel Zmeko, náčelník Generálneho štábu OS SR. „Plánovanie a riadenie 
operácií rozsiahlych celkov je jednou z oblastí, ktoré v bežných podmienkach 
preverujeme rôznymi formami štábnych nácvikov a cvičení. Naše skúsenosti získané 
výcvikom sa odzrkadľujú na rýchlom a efektívnom plnení úloh na spomalenie šírenia ochorenia Covid-19, ktoré od nás 
verejnosť právom očakáva,“ dodal generál Zmeko.  
Všetky čiastkové operácie a jednotlivé úlohy, ako je odber vzoriek v operácii Karusel, zabezpečenie karantenizovaných osád 
v operácii Umbrella či preprava osôb a materiálu nasadením techniky v operácii Kuriér sa stávajú súčasťou celkovej 
operácie ozbrojených síl Corona. 

(20. apríla) Prvých 40 sanitárov, ktorých výcvik v ostatných 
týždňoch prebehol v Základni výcviku 
a mobilizačného doplňovania v 
Martine, začalo plniť úlohy v Ústrednej 
vojenskej nemocnici SNP v 
Ružomberku.  
„Na začiatku apríla sme pod 
odborným vedením špecialistov Úradu 
hlavného lekára OS SR v troch 
cykloch pripravili 147 profesionálnych 
vojakov nezdravotníckych odborností. 
Výcvik a príprava podľa učebných 
programov schválených ministerstvom 
zdravotníctva teoreticky pripravili 
frekventantov na plnenie úloh počas núdzového stavu v 
štátnych zdravotníckych zariadeniach, domovoch sociálnych 

služieb, ako aj v určených karanténnych priestoroch 
ozbrojených síl,“ uviedol 
štábny nadrotmajster 
Viliam Machara, hlavný 
zdravotník Ozbrojených 
síl SR.  
Na základe požiadavky 
ÚVN Ružomberok sa 
stavy personálu 
nemocnice doplnili o 
profesionálnych vojakov 
pripravených plniť úlohy 
na rôznych oddeleniach 
nemocnice. „Po 

teoretickej príprave sa tak vojaci dostávajú priamo do 
aplikačnej praxe,“ dodal šbnrtm. Viliam Machara. 
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■  Minister obrany Jaroslav Naď sa 21. apríla telefonicky 
spojil s ministrom obrany Českej republiky Lubomírom 
Metnarom. Diskutovali o možnostiach rozvoja obrannej 
spolupráce oboch štátov a venovali sa tiež spoločnému 
riešeniu otázok v oblasti obrany a bezpečnosti v rámci V4, 
EÚ a NATO. Témou telefonického rozhovoru bola aj aktuálna 
situácia v súvislosti so šírením vírusu Covid-19. 

■  Na pôde rezortu obrany prijal 21. apríla minister Jaroslav 
Naď veľvyslanca Francúzskej republiky Christopha 
Léonziho. Hovorili o možnostiach ďalšej spolupráce v oblasti 
obrany a o spolupráci na bilaterálnej úrovni, ako aj v rámci 
EÚ a NATO. Šéf rezortu obrany predstavil veľvyslancovi 
aktivity ozbrojených síl v boji so šírením vírusu Covid-19 a 
informoval ho o pôsobení vojakov v operáciách 
medzinárodného krízového manažmentu. 

■  Dňa 25. apríla navštívil Vojenské športové centrum 
Dukla Banská Bystrica minister obrany Jaroslav Naď spolu 
so štátnym tajomníkom rezortu obrany Marianom Majerom a 
poslancom NR SR Karolom Kučerom. Informovali sa o 
aktuálnej situácii a dianí vo vojenskom športovom centre, 
ako aj o priebehu rekonštrukcie a modernizácie atletického 
štadióna na Štiavničkách.  

■  Akadémia ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika v 
Liptovskom Mikuláši získala z európskych štrukturálnych a 
investičných fondov nenávratný finančný príspevok vo 
výške 2,9 milióna eur. Prostriedky použijú na rekonštrukciu a 
modernizáciu internátnych budov s cieľom zníženia spotreby 
energie pri ich prevádzke. Cieľom bude taktiež zvýšenie 
komfortu ubytovaných v areáli.  

■  V relácii Plná poľná na Rádiu Regina v piatok o 21.05 h a 
v repríze v sobotu o 00.30 h sa okrem iného dozviete o 
nasadení slovenského ženijného práporu v misii 
UNPROFOR. Vaše tipy a názory môžete posielať na 
e-mailovú adresu plnapolna@mod.gov.sk. 

■  Aktuálne informácie o zapojení Ozbrojených síl SR do 
boja s pandémiou Covid-19 nájdete v novovytvorenej sekcii 
Covid-19. Pre viac informácií sledujte naďalej naše sociálne 
siete: Facebook: http://www.facebook.com/ozbrojenesily/, 
Instagram: http://www.instagram.com/ossr_sr/, Twitter: http://
www.twitter/ArmadaSR 

■  MO SR upozorňuje obyvateľov Slovenska na cestné 
presuny nadrozmerného nákladu techniky OS SR, ktoré sú 
naplánované v období od 27. apríla do 3. mája 2020 na trase 
Levice – Sereď – Martin a späť, a tiež na trase Martin – CV 
Lešť a späť. Rezort obrany upozorňuje tiež na plánovaný 
železničný presun Ozbrojených síl SR na trase Prešov – 
Zemianske Kostoľany. 

Na Sliači o modernizácii 
(24. apríla) Súčasné vede-
nie rezortu obrany bude pri 
každom modernizačnom 
projekte postupovať zod-
povedne a maximálne 
transparentne tak, aby 
profesionálnym vojakom 
zabezpečilo tie najlepšie 

podmienky na výkon profesionálnej služby. Uviedol to minister 
obrany Jaroslav Naď po návšteve leteckej základne Sliač. 
„Bývalá vláda vyčlenila na modernizáciu leteckej základne Sliač 
55 miliónov eur, pričom v tejto súvislosti nebol vypracovaný ani 
len realizačný projekt,“ povedal minister po stretnutí odborníkov 
z ozbrojených síl. „Na vlastné oči som sa presvedčil, v akom 
štádiu bola realizácia tohto projektu. Komunikáciu bývalého ve-
denia rezortu obrany preto považujem za nezvládnutú a urobím 
všetko preto, aby súčasné vedenie rezortu obrany našlo v rámci 
tohto projektu čo najlepšie riešenie vrátane finančnej strán-
ky,“ doplnil. A upozornil, že v tejto súvislosti vznikali v minulosti 
rôzne klamstvá. „Preto by som rád zdôraznil, že v žiadnom prí-
pade nepôjde o vznik amerických základní na našom území. 
Budem veľmi rád, keď sa nám podarí, tak ako to bolo aj 
v minulosti, získať finančné prostriedky z iných zdrojov, ako sú 
dane našich daňových poplatníkov. Obzvlášť v tejto krízovej si-
tuácii,“ zdôraznil minister obrany Jaroslav Naď.  

Úspešnosť prijatých opatrení 
(25. apríla) Nasadenie pro-
fesionálnych vojakov 
v prospech domáceho krí-
zového manažmentu 
v rámci boja proti šíreniu 
Covid-19 je ukážkovým 
príkladom spôsobilostí 
a profesionality Ozbroje-
ných síl SR. Potvrdil to mi-

nister obrany Jaroslav Naď po návšteve obce Bystrany, v ktorej 
bola po šestnástich dňoch od uzavretia otvorená prvá rómska 
osada. Úspešnosť zavedených opatrení prišli skontrolovať aj 
predseda vlády SR Igor Matovič a náčelník Generálneho štábu 
Ozbrojených síl SR generál Daniel Zmeko. „Tak, ako sa dnes 
obyčajná rómska osada Bystrany stáva vzorom pre celé Slo-
vensko, tak veľmi vzorovú prácu tu odviedli Ozbrojené sily 
SR,“ uviedol v Bystranoch predseda vlády SR Igor Matovič, kto-
rý sa vojakom poďakoval za profesionalitu aj ľudský prístup. 
„Pokračujeme v plnení úloh v prospech ešte neotvorených 
osád, ako aj v prospech mesta Krompachy a jeho mestských 
častí. Naši vojaci tu spolupracovali nielen s miestnou samo-
správou, ale aj s policajným zborom a ostatnými autoritami a 
mimovládnymi organizáciami,“ povedal náčelník Generálneho 
štábu OS SR gen. Daniel Zmeko. 
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